
アンケート 

集計 

◎アンケート回答者 ４４名(理事・監事からのアンケート含む) 

 

質問１ 今日の講座はどうでしたか？ 

□大変良かった ３０名  □良かった １４名  □普通 ０名 

□あまり良くなかった ０名  □良くなかった ０名 

●その理由(自由記述) 

・とても素晴らしい講座でした。美しい声、トーン、聞きやすくお話もわかりやすく感激で

した。 

・笑顔と感謝が心にひびいた。 

・笑顔や声がとてもステキで、あっという間の２時間でした。 

・とても今現在の自分に必要だと感じる内容でした。 

・話し方を分解して、具体的に説明してくれたこと。 

・今後のキタガクで生徒さんに対しての意識を変える事が出来そうです。 

・自分の活動に生かせる事がいろいろあり、参考になりました。 

・内容がとてもわかりやすく、途中のＷＳもはさみ楽しみながら受講できた。 

・話し方がとても参考になりました。 

・講座を聞いていてとても楽しかったです。あきることなく、時間があっという間でした。 

・コミュニケーションの基礎的な事や、ＴＶ番組の裏側がわかってよかったです。 

・楽しい講座でした。 

・コミュニケーションの基本を忘れていたのを、気づいた。 

・気が付いた所(気をつける所)が時々ありました。 

・とっても勉強になりました。 

・参加者を参加させての講座はとても良かったです。後半の１時間が早かったです。 

・講座でお話する時のポイントが具体的にわかった。 

・ＴＶ現場の方のお話が興味深く楽しかったです。 

・具体的で分かりやすかった。聞くだけでなくコミュニケーション形式が良かったです。 

・講座の中で教えて頂いた内容で、ちょっとした事で印象が変わることを知ったので意識を 

 変えて行動することを大切にしたいと思った。 

・情報や講師の方の経験談などが良かった。 

・明るい態度がすばらしく感じました。 

・興味をひくような話し方、内容でした。 

・受講生の知りたいことや、心情に寄り添った内容でした。 

・聞きやすい話し方、声も素敵。女性の力を感じました。 

・話し方の基本を確認できた。 

・講座だけでなく、家族とのコミュニケーションにも役立つと思った。 

・お話が上手、とても例えが身近でわかりやすい。 

・知らない世界を知る機会になりました。また改めて自分の話し方を振り返る機会になりま

した。 

・日頃悩んでいて自分なりに実践しようと思っていたことがより鮮明になり、自身をもって 

 継続していきたいと思った。 

・さすがプロのアナウンサーです。 

 



質問２ 今日の講座で一番印象に残ったことは何でしたか？(自由記述) 

・口の運動、練習のしかた、何より心が大事なのだと思いました。常に努力したいと思いま

した。 

・姿勢が良い先生の立ち姿、美しいと思った。 

・あいさつをすることの大事さ。 

・人と接するにあたっての大事なポイントをとてもわかりやすく教えて頂きました。 

 また実際に取り組んで出来たのも良かったです。 

・声のトーンのお話です。人前に立って話す仕事をしているのでためになりました。 

・話し方、あいうえお(コミュニケーションの基本) 

・声のトーン、スピード、間の取り方の話が良かったです。 

・意識することの大切さ。 

・口角を上げて笑うようにとの事。 

・コミュニケーションの取り方、口の体操はとてもためになった。 

・あいさつ＋ふた言 

・一歩をふみ出す勇気!! ガンバリます。 

・カフェでの話。おすすめはキリマンジャロのくだり、いろいろあり過ぎたので一枚の紙に 

 まとめて欲しかった。 

・相手に伝える言葉を大切にと思いました。 

・最強の武器は「笑顔」 

・メラビアンの法則は印象的。第一印象５秒は納得。 

・話の仕方が良く、勉強になりました。 

・人から良い印象を持っていただくためのポイントについて。 

・相手の思いや立場にたつが分かっている様で…伝えて下さって有難かったです。 

・出会いからコミュニケーションが始まる３位、２位、１位とわかりやすく意欲的に聞けま

した。 

・テレビ報道の裏側が知れたこと。人の印象は３～５秒で決まる。 

・講師の方の声やききとりやすい話し方など、生で聞くことが出来て良かったです。好感度 

 高く話すコツを具体的に教わることができました。 

・相手を思いやる気持ちが大切であること。 

・聞く力で、反復するとよいこと。相づちの「さしすせそ」がよかったです。 

・自己紹介された２人の方は素晴らしかったです。 

・人の印象についての説明が楽しく学べました。 

・２人ペアでの「自己ＰＲ」。となりの方とお話ができて楽しかった。 

・口の開け方やことばの練習に気合いが入った。 

・講師の方の声がきれい。聞きとりやすく心地よい。声のトーン、心のトーンを上げること 

 常に心にとめておきま～す。 

・話し方で間の取り方が再認識できた。 

・素敵な笑顔あふれる講座でした。 

・話し方のコツが色々なパターンで紹介され、声に出して練習することで、しっかり身に付

けることができました。 

・アクセントをしっかりつけて、にこやかにリズミカルにお話をしてくださったこと。 



質問３ 今後取り上げてほしいテーマは何ですか？ (自由記述) 

・集客方法、リピーターをつくるコツ。 

・講座の進め方について。 

・ＳＮＳの効果的な使い方、発信の仕方。 

・カラー心理学、アサーションなど。 

・それぞれの講座の紹介。どのように運用されているのか？ 

・教え方、テクニック、講師をする時に役立つ内容。 

・忘れないように、今回の様なものを繰り返しても良いと思います。 

・人に好かれる行動、こんな時どうする？のような。 

・明るく感じのよい話し方、コミュニケーションに関すること。 

・分かりやすいプレゼンテーションの仕方。 

・ハラスメント事例。 

・きたもと学苑の主旨である、まちづくり、ひとづくりに学苑としてどのように関わって 

 いけるのか、その様なテーマで指導に当たる心構え等、受講させて頂きたい。 

 

質問４ その他、感想・意見・気付いた点など、ご自由にお書きください。(自由記述) 

○良い点 

・一歩踏み出すことが大事だと思った。 

・楽しい時間で、２時間があっという間でした。 

・普段気にならなかったこと、がとても良かったです。 

・講師の先生の声がとてもステキでした。 

・さすが、アナウンサーさんですね。色々勉強になりました。 

・聞くだけでなく、全員参加がとても良かったです。 

・難しい言葉を使わず、心に響きました。 

・とてもためにお話聞かせていただきました。とても明るい気持ちになり講座でした。 

 ニュース番組の裏側も興味深くみさせていただきました。 

・眠ったらもったいないと思った。 

・話すこと、スピードや間の取り方など、あらためて気づかされました。講師の方の人柄が 

 会場の雰囲気を和やかにしていました。さすが、プロだなぁ!! 

○悪い点 

・少し話し方が早く、聞くのが難儀であったようだ。 

・前半のＴＶの件は、もう少しはぶいて欲しかったかな。 

・講師の方の立ち位置が(スクリーンとかぶって)見えづらかった。 

・資料が欲しい。聴く視るを同時にするのは、内容理解は落ちる。 

〇その他 

  ・写されたもの全部、プリントがほしかったです。(ネットで出ますか？) 

 

質問５ 今日の教授会『テレ朝出前講座』は今後の講座実施役立ちましたか？ 

□役に立つ情報を得られた ４１名  □特に役立つ情報は無かった １名 

 未記入          ２名 

●その理由(自由記述) 



○良い点 

  ・笑顔の大切さがわかった。 

・キタガクの講座の際はもちろん、日々の暮らしの中にも生かしていきたいと思います。 

・口の体操など仕事でもつかえることなので、さっそく使ってみます。 

・聴くことの大切さを学ぶ事ができました。 

・ボランティア活動をしている。 

・人前で話をする講座なので、すごく良かったです。 

・生徒さんとの会話に取り入れたいと思った。 

・言葉の使い方、コミュニケーションの取り方。 

・ＴＶも大変なことが分かりました。 

・相づちの「さしすせそ」今後使ってみたいと思います。 

・生徒さんとのコミュニケーションの取り方を改めて考えられた。 

・内容が具体的で良かった。 

・ちょっとした「こつ」を実践したいと思いました。 

・コミュニケーションでの注意点を気をつけようと思いました。 

・「あいうえおの法則」を改めて確認しました。 

・講座だけでなく、家族とのコミュニケーションにも役立つと思った。 

・「わざわざ」は使わないようにします。 

・聴くことの大切さをあらためて思いました。 

・テレビに関するいろいろな事柄も知ることができた。 

・講師として資質を確認できた。 

・人との話し方が大切なことが理解でき、講座以外でも役立ちます。 

・講師として、日頃、生徒さんへの話しかけ、話題、声の出し方、とても役立ちました。 

 続けることが一番大切「だと思いました。 

○悪い点 

・あまりテレビをみない。 

 

質問６ キタガク教授会または運営全般について、意見・要望など、ご自由にお書きください。 

  ・キタガクの告知(紹介)をもっとしてほしい。 

  ・この感じで時々お願いします。 

  ・人財情報バンクについて、市役所内各部署や指定管理者など、関係の方により一層周知い

ただき、それらの方が講座やセミナーを開催する際はなるべく人財バンク登録者に声かけ

するよう、人財バンク制度の一層の活性化に努めてほしい。 

  ・理事の皆様ご苦労様でした。気持ちの良い講座でした。 

  ・講座会場の確保いつもありがとうございます。 

  ・著作権の研修があれば良い。 

  ・今のキタガクの受講者の教えを受ける資質が良くない(時間の遅刻、受講中の態度、とな

り同士の話し声)。 

  ・盛んな講座はともかく、そうではない講座についてどのように考えているのでしょうか。 

 

 


